

# 滁州日报

2021年1月  
星期二  
农历庚子年十一月廿二

5



第10926期  
今日8版

统一刊号:CN34-0012 / 代号:25-14 /

滁州日报社出版

新闻热线:0550-2182120

0550-2182806

新闻部电子邮箱:czrbxwb@163.com



## 盼盼食品如何多了滁州“标签”

全媒体记者王晗笑



“吃了还想吃,喝了还想喝”,是食品饮料行业的特性,作为消费者刚需的食品饮料行业,永远是朝阳产业。安徽盼盼食品有限公司正是随着滁州的发展过程,在各级党委、政府的领导下成长起来的一家企业。公司自2009年落户滁州经开区以来,从项目签约落地到开工建设,到全部达产,奋斗近10年,“有收获、有成长、有发展,也有挫折、有困难,可是我们一点都不担心,因为我们的政府是服务型的政府,从来都不会忽略来自基层企业的心声。”安徽盼盼食品有限公司总经理步显勇对此深有感触。

他分享了两个细节来加以佐证。记得盼盼刚落户滁州时,市招商局拿着我们的产品配套表,针对性引进了上下游企业,不管是大米、玉米、鸡蛋,还是包装材料,都帮我们把工厂找来,为企业节省了大量运营成本。随后,银鹭、雅客、巧妈妈、蜡笔小新、乐隆隆、喜多多、欢乐禧禧等一大批福建企业跟着来滁投资,园区整个食品产业不断集聚,形成了健全的食品产业链。

另一个细节是,2020年春节前新冠肺炎疫情暴发,滁州盼盼食品年初五就开始生产,但由于受交通管制,导致物资无法从外省运达本地,2月10日中午,步显勇给市商务局主要领导打电话寻求支持,短短2个半小时后,带有省商务厅公章的电子版物资运输通行证就传了过来,这是盼盼集团在全国拿到的第一张通行证,这种保姆式服务也证明了滁州人做事的态度和效率。

“同时,滁州的城市环境和人文环境比较好,城市干干净净、清清爽爽,百姓也淳朴善良,为福建客商以及企业的高端人才在滁工作、生活提供了有力保障,我们福建客商在一起也经常说:滁州是一个山好、水好、宜居兴业的好城市。”步显勇由衷感叹。这也是他放心举家迁到滁州的重要原因。

依靠滁州市委、市政府对食品企业强有力的扶持和滁州良好的营商环境,盼盼集团不断加大在滁州的投入,2017年4月25日,正值习近平总书记视察凤阳县小岗村1周年的特殊日子,盼盼食品集团第16家农副产品精深加工生产基地——安徽省小岗盼盼食品有限公司在中国农村改革发源地小岗村正式奠基开工,切实推进了习近平总书记视察安徽重要讲话精神落地生根。项目总投资10.6亿元,建筑总面积近20万平方米。加上滁州的加工基地,盼盼食品在安徽滁州的两个工厂总建筑面积已超过40万平方米。目前,滁州已成为

盼盼食品集团最大的生产基地,是打造集团食品、饮料双支柱产业的前锋。从此,盼盼食品多了滁州“标签”。

营商环境,没有最好只有更好,2020年4月7日《滁州经济技术开发区“企业服务提升年”实施方案》正式发布,方案以推动企业服务工作制度化、常态化、长效化为切入点,聚焦痛点堵点问题,畅通沟通渠道,优化服务流程,增强帮办实效,助推企业发展。

优化营商环境就是解放生产力、提升综合竞争力。常态化开展“四送一服”双千工程,营造有利于创新创业创造和企业健康发展的良好发展环境,是省委、省政府着眼解决实体经济面临的突出困难和问题而采取的重要举措。

一直以来,市委、市政府出台诸多政策,鼓励企业大胆创新,整合各种资源要素向市场集聚,紧贴市场需求,促使企业不断发展。“正是滁州市政府各有关部门的悉心服务构筑起的‘暖巢’,让园区企业发展劲头更足。作为一个民营企业,我发自内心的感谢,感谢滁州领导给予我们外来投资企业的关心、支持、鼓励和鞭策。我相信政企合力,其力断金。”步显勇信心满怀地表示,盼盼扎根滁州,就是奔着为滁州做实事来的。我们将永怀感恩之心,不断加大投资力度和热情,为促进滁州科学发展、跨越发展多作贡献。

## 市六届人大四次会议筹备组召开工作会议

王图强作工作部署并提出要求

本报讯(全媒体记者晋群)1月4日,市六届人大四次会议筹备组召开工作会议,明确市六届人大四次会议各种筹备工作职责任务,统筹协调各项工作。市人大常委会党组书记、主任、筹备组组长王图强作筹备工作部署并提出了具体要求;党组成员、副主任、筹备组副组长沈中林主持会议,党组成员、秘书长、筹备组副组长罗信翔等参加会议。

王图强指出,今年是“十四五”开局之年,全面建设社会主义现代化国家新征程开启,还将迎来中国

共产党成立100周年,是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年。即将召开的市六届人大四次会议,将要审议政府工作报告等各项报告,还将审查批准“十四五”发展规划纲要,是全市人民生活的一件大事。筹备组各工作小组要按照各自职责要求,细化分工、明确责任、强化落实,积极主动、认真细致、精益求精,确保筹备工作到点、到位、到人。

王图强强调,要立即进入实战状态,全面把握基本要求,细化细化工作方案,强化统筹协调配合;

要全面落实省委、市委要求,时刻绷紧疫情防控这根弦,坚决执行防疫安排,合力构筑最严密的防线;要把“三零”标准贯彻到会议筹备、疫情防控各环节,确保不出任何差错;要强化政治纪律和政治规矩,以严格的标准、务实的举措、过硬的作风,确保市六届人大四次会议开得团结奋进、风清气正、顺利圆满,确保市委贯彻落实党中央大政方针的决策部署依法转化为全市人民的共同意志和生动实践,努力实现市委的决策意图。

会上,沈中林代表筹备组就本次会议精神的落实,向九个工作小组提出了5项具体要求。罗信翔宣读了市六届人大四次会议大会筹备组工作职责。会议确定了市六届人大四次会议筹备组各小组职责,明确了各小组负责人,并听取了各小组意见和建议。



## 「名医工作室」给百姓带来优质服务

南谯牵手南京浦口,深化医疗合作

本报讯(全媒体记者王太新 通讯员张雨婷)近段时间以来,每到周六,南京市浦口区中医院著名骨科疼痛专家桑保全都会如约来到南谯区腰铺镇卫生院“名医工作室”坐诊,专门为当地的患者解决疑难杂症问题。“‘名医工作室’不仅带动了镇卫生院的医疗水平,而且让老百姓在家门口就能享受到优质的医疗服务!”腰铺镇卫生院院长张际年激动地说,这是南谯区长三角一体化发展带来的成果。

记者了解到,在推进长三角一体化发展的过程中,南谯区卫健部门顺势而为,积极推进与南京等周边优质医疗机构深度合作、协同发展。自2020年1月以来,浦口-南谯两地卫健委积极谋划,着力推动在医疗服务区域合作、医疗服务联动协作机制、公共卫生区域联动、基层能力建设、人才队伍建设、卫生健康信息一体化建设、健康产业等七大方面的协同发展。

以腰铺镇卫生院为例,与浦口区中医院签订对口帮扶协议后,该院逐步完善与浦口区中医院的双向转诊机制,对需要上转、下转的病人建立双方联系人制度,为患者提供“一站式”的转诊服务。此外,根据约定,浦口区中医院还定期安排资深人员和团队到南谯开展坐诊、会诊、查房、讲座等多种形式的业务指导。家住腰铺镇二郎村的张桂琴深有感触地说:“我的老伴两年前干活摔伤了腰,镇上没有足够的医疗条件,要到外地的医院看,离家远、花钱多不说,办手续也麻烦。现在好了,专家每周坐诊镇医院,给我们看病带来了方便。”

目前,南谯区“名医工作室”已开展现场会诊14次,远程会诊27次。

## 六年驻村情,走上丰收路

——记凤阳县乌罗村第一书记、驻村工作队长史焰高

全媒体记者王琼 吕静远

从一个“外来户”融入到“乌罗人”,用时2个月;从驻村扶贫到成功出列,耗时3年;从百废待兴到村强民富,花了近6年。六年的扶贫路,六年的驻村情,六年的扶贫故事,让凤阳县乌罗村第一书记、驻村工作队长史焰高全都历历在目、难以忘怀。

乌罗村位于凤阳县东部,凤阳、定远、明光三县交界处,辖15个村民组,592户2521人,为该县21个贫困村之一。

想脱贫致富,必须首先了解乌罗贫根是什么。初到乌罗时,为尽快了解村里的情况,史焰高到村一个多月的时间,和村里的干部跑遍了15个村民组和所有的道路、沟渠,详细了解基础设施状况和贫困户情况,认真记录驻村工作

日志。

乌罗的贫,贫在基础差、集体弱,群众发展无门路。摸清乌罗的贫根,开始对症下药:一是要加快基础设施建设,二是要不断推进集体经济发展。

以修路、兴水、立产业为突破口,利用政策优势,解决制约乌罗发展的水、电、路等瓶颈问题。当投资100万元改造4座规模以下小型水闸和2座水利泵站,乡亲们笑了,农业生产高峰期水利灌溉问题得以解决;当自来水主管网和村内管网的铺设顺利完成,自来水流入每位贫困户家中,他们笑了,再也不用为喝不到安全放心的水而发愁了;当累计投资1000余万元新建20余公里水泥路,村庄水泥道路通达

## 我市开展“管固废 保安全”攻坚行动

### 打赢污染防治攻坚战

本报讯(岳江平 全媒体记者李邦军)为全面提升全市危险废物全过程监管能力水平,有效防控固体废物环境风险,日前,我市打响“管固废 保安全”危险废物千人攻坚战。在长达2个多月的攻坚行动中,全市上下挂图作战,站位有高度、督查有强度、帮扶有力度,奔着问题去,盯着问题改,补短板强弱项,用实实在在的成果推动新《固废法》落到实处。

站位有高度。出台《“管固废 保安全”危险废物攻坚行动方案》,多次召开现场推进会、培训会统一思想、提高认识,组织人员参加生态环境部举办的全国危险废物环境管理工作会议暨危险废物专项整治三年行动视频推进会,进一步提高站位。

督查有强度。攻坚行动启动后,市生态环境局成立6个督查组,和11个帮扶领导小组,对《安徽

省固体废物管理信息系统》中涉及滁州520家企业的规范化管理情况开展地毯式排查和拉网式问题整改,建立“两本台账”,实施一企一核,按规定时序全部完成整改销号。覆盖面广,首次将全市有“安全生产许可证”的62家危险化学品生产企业纳入危险废物规范化管理,坚决杜绝危险废物非法倾倒、堆放、丢弃、遗撒等环境违法行为,让攻坚行动不留死角。问责提标,定期通报排名落后的地区和单位,结果纳入县域经济考核。

帮扶有力度。科学合理配置执法资源,实现对守法企业无事不扰,对违法企业严惩重罚。市生态环境局明晰标准化管理清单,明确帮扶人员和帮扶任务,将政策红包送到企业的手中,帮扶人员在下沉中实地了解企业的诉求,指导企业熟悉申报登记、库房建设、转移备案、依法处置等流程,结合典型案例让企业明白具体应该怎样做,让企业学通弄懂危险废物产生单位标准化管理12项制度和清单等具体要求。

1月2日,在滁州经开区安徽嘉安汽车有限公司焊接车间里,工人正在焊接新能源汽车车体。当日,该企业各生产线全速运转,企业职工主动放弃元旦假期加班生产,全力保障春节前2000多台新能源轿车订单按期交货。今年该企业新能源汽车订单同比增长10%,实现2021年“开门红”。

全媒体记者李晓村摄

## “十四五”开新局

## 脱贫故事

PICC 中国人民保险 人民保险 服务人民